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益田市高校生アンケート調査結果 (未確定) 

 
１ 調査の目的  

益田市内の高校生の通学状況を調査し、益田市地域公共交通計画策定の

ための基礎資料とする。  

 

２  調査対象  

益田高等学校、益田翔陽高等学校、益田東高等学校、明誠高等学校、益

田養護学校に在籍する高校 2 年生  

 

３  調査項目  

高校生自身について、通学について 
 

４  調査方法  

調査対象の高等学校における直接配布・回収  

 

５  実施時期  

令和 3 年度  

 

６  配布数及び有効回答数  

   配布数 496 人分    回答数 453 人分    回答率 91.3％  

 

７  報告書の見方  

・回答結果は、有効サンプル数に対して、小数第２位を四捨五入したそれ

ぞれの割合を示しています。そのため、単数回答であっても合計値が

100.0％にならない場合があります。  

・複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それ

ぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％をこえる場合があ

ります。  

取扱注意 

益田市地域公共交通計画策定のための基礎資料とするためのアンケート

調査であり、調査結果は、計画策定後に公開することとする。  
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現  状  

 

１．晴れた日と雨や雪の日の移動手段の違い  

・晴れた日の通学手段として最も多いのは「自転車」、雨や雪の日の

通学手段として最も多いのは「自動車 (家族の送迎）」となっている。  

・公共交通 (路線バス・鉄道 )を通学手段とする割合は、晴れた日が

8.4％。雨や雪の日に公共交通 (路線バス・鉄道 )を利用する割合は、

9.2％となっており、晴れた日と比較して高くなっている。  

 

■晴れた日の通学手段〔登校時〕  

 

 

■雨や雪の日の通学 手段について〔登校時〕  

 

 

2.5%

5.9%

13.3%

17.4%

16.5%

43.7%

0.7%

路線バス

鉄道

スクールバス

自動車(家族の送迎）

徒歩

自転車

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝437

5.3%

3.9%

13.4%

50.9%

19.8%

5.8%

0.9%

路線バス

鉄道

スクールバス

自動車（家族の送迎）

徒歩

自転車

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝434

現状と対応 

〔公共交通〕  

〔公共交通〕  

〔自動車・徒歩・自転車〕  

77.6％ 

〔自動車・徒歩・自転車〕  

 

76.5％ 

資料３ 
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２．下校手段に公共交通を利用者している生徒の傾向  

■晴れた日の通学手段〔下校時〕  

 
 

○下校時に公共交通を利用している生徒の部活動の有無  

 

 

○登校時と下校時の出発時刻をお答えください。  

 

 

 

 

1.4%

6.1%

13.1%

16.6%

16.8%

45.1%

0.9%

路線バス

鉄道

スクールバス

自動車(家族の送迎）

徒歩

自転車

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝428

参加している

93.8%

参加していない

6.3%

有効回答数＝32

3人

2人

2人

17人

6人

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

0人 200人

〔公共交通〕  

7.5％ 

〔下校出発時間〕  
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○お住いはどちらですか？ 

 
 

 

○「益田市」と回答した方への質問。お住いはどちらですか？ 

 

80.3%

11.5%

1.1%

2.0%

1.6%

3.3%

0.2%

益田市

浜田市

江津市

津和野町

吉賀町

萩市

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝451

39.3%

12.1%

19.1%

6.5%

2.2%

0.3%

2.5%

6.5%

0.6%

0.6%

2.5%

4.8%

1.1%

0.8%

0.6%

0.3%

0.3%

益田地区

吉田地区

高津地区

安田地区

鎌手地区

種地区

豊川地区

西益田地区

二条地区

美濃地区

小野地区

中西地区

東仙道地区

都茂地区

二川地区

匹見上地区

匹見下地区

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝356

アンケート調査結果 
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○部活動の参加の有無についてお答えください。  

 

 

○登校時と下校時の出発時刻をお答えください。  

 
 

○下校の時は、学校が終わってから直接家にかえりますか？  

 

参加している

82.7%

参加していない

17.3%

有効回答数＝450

3人

44人

247人

151人

53人

91人

15人

125人

138人

22人

5時台

6時台

7時台

8時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

0人 200人 400人

直接家に帰る

86.9%

塾や習い事

4.7%

その他

8.5%

有効回答数＝449

〔登校出発時間〕  

〔下校出発時間〕  
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○通学に掛かる 1 ヶ月の交通費はいくらですか？ 

 

 

■晴れた日の通学について 

○主な通学手段をお答えください。  

〔登校時〕  

 

 

〔下校時〕  

 
 

87.9%

7.2%

1.7%

3.3%

5,000円未満

5,000円以上10,000円未満

20,000円以上

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝419

2.5%

5.9%

13.3%

17.4%

16.5%

43.7%

0.7%

路線バス

鉄道

スクールバス

自動車(家族の送迎）

徒歩

自転車

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝437

1.4%

6.1%

13.1%

16.6%

16.8%

45.1%

0.9%

路線バス

鉄道

スクールバス

自動車(家族の送迎）

徒歩

自転車

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝428
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⇒①「路線バス」と答えた方が対象。運賃の支払い方法は？  

 
 

 

⇒②「鉄道」と答えた方が対象。益田駅と学校間の主な交通手段は？  

〔登校時〕  

 
 

〔下校時〕  

 
 

 

⇒③「路線バス」を利用しない(できない)理由 

 
 

現金

25.0%

回数券

8.3%

バスカード

25.0%

定期券

41.7%

有効回答数＝12

88.0%

12.0%

自転車

徒歩

0.0% 50.0% 100.0% 有効回答数＝25

88.0%

12.0%

自転車

徒歩

0.0% 50.0% 100.0% 有効回答数＝25

215

88

21

11

9

8

1

徒歩・自転車で十分だから

車で家族が送迎するから

バスの料金が高くて負担が大きいから

自宅の近くにバス停がないから

バスの運行ダイヤが通学時間に合わないから

バス停から学校までが遠いから

他の公共交通との乗り継ぎがよくないから

0 100 200 300
有効回答数＝353
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⇒④「鉄道」を利用しない(できない)理由 

 

 

■雨や雪の日の通学について 

○主な通学手段をお答えください。  

〔登校時〕  

 

 

〔下校時〕  

 

218

85

26

17

14

5

1

徒歩・自転車で十分だから

車で家族が送迎するから

自宅の近くに駅がないから

鉄道の料金が高くて負担が大きいから

駅から学校までが遠いから

鉄道の運行ダイヤが通学時間に合わないから

7 他の公共交通との乗り継ぎがよくないから

0 100 200 300
有効回答数＝366

5.3%

3.9%

13.4%

50.9%

19.8%

5.8%

0.9%

路線バス

鉄道

スクールバス

自動車（家族の送迎）

徒歩

自転車

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝434

3.4%

3.9%

13.8%

49.0%

23.1%

5.8%

1.0%

路線バス

鉄道

スクールバス

自動車（家族の送迎）

徒歩

自転車

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝412
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⇒①「路線バス」と答えた方が対象。運賃の支払い方法は？  

 
 

⇒②「鉄道」と答えた方が対象。益田駅と学校間の主な交通手段は？  

〔登校時〕  

 
 

〔下校時〕  

 

 

⇒③「路線バス」を利用しない(できない)理由 

 

現金

40.7%

回数券

11.1%

バスカード

29.6%

定期券

18.5%

有効回答数＝27

62.5%

18.8%

12.5%

6.3%

路線バス

自転車

徒歩

その他

0.0% 50.0% 100.0%
有効回答数＝16

20.0%

20.0%

46.7%

13.3%

路線バス

自転車

徒歩

その他

0.0% 50.0% 100.0%
有効回答数＝15

159

117

25

13

11

9

2

1 車で家族が送迎するから

2 徒歩・自転車で十分だから

3 バスの料金が高くて負担が大きいから

4 自宅の近くにバス停がないから

5 バスの運行ダイヤが通学時間に合わないから

6 バス停から学校までが遠いから

7 他の公共交通との乗り継ぎがよくないから

0 100 200 300
有効回答数＝336
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⇒④「鉄道」を利用しない(できない)理由  

 

 

○公共交通に関する意見・要望。  

①通学で公共交通を利用している人の意見  

もう少し料金を下げてほしい。  

もっと便を増やしてほしい。  

汽車の４時便をつくってほしい。 (時間が余る ) 

汽車の便が少なすぎて帰るのに困る。  

汽車の本数を増やしてほしいです。特に朝と昼が不便です。  

朝の汽車を増やしてほしいです。  

臨時で汽車などが出る時、分かりやすくおしらせとか出してほしい。  

汽車の本数を増やしてほしいです。特に朝と昼が不便です。  

時間を増やしてほしいです。（バス）  

②通学で公共交通を利用していない人の意見  

バスの時間を増やしてほしい。  

バスの乗り方を知らない  

バスの便を増やしてほしいです。  

バス停をもう少し増やしてほしい。  

やすくしてほしい  

値段を安くして頂きたい。  

密になりそう  

料金が高い  

路線バスの運賃をもう少し安くしてほしい。バスの運行を増やしてほしい  

昼の運行を減らして、通勤や通学時間に増やすと良いかも。  

横断歩道で止まっていただいてとても助かっています。  

 

161

117

30

17

17

9

0

1 車で家族が送迎するから

2 徒歩・自転車で十分だから

3 自宅の近くに駅がないから

4 鉄道の料金が高くて負担が大きいから

5 駅から学校までが遠いから

6 鉄道の運行ダイヤが通学時間に合わないから

7 他の公共交通との乗り継ぎがよくないから

0 100 200 300
有効回答数＝351


